

邵阳日报

2024年11月15日 甲辰年十月十五 星期五 第13560期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

习近平在秘鲁媒体发表署名文章

新华社利马11月14日电 当地时间11月14日,在赴利马对秘鲁进行国事访问并出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议之际,国家主席习近平在《秘鲁人报》发表题为《让中秘友好之船扬帆远航》的署名文章。文章全文如下:

让中秘友好之船扬帆远航
中华人民共和国主席 习近平
南半球的初夏时节,充满生机和希望。应博鲁阿尔特总统邀请,我即将对秘鲁共和

国进行国事访问并出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议。

这是我担任中华人民共和国主席后第二次访问秘鲁这个中国在太平洋对岸的“邻居”。这里孕育了卡拉尔、查文、奇穆、印加等古老文明,这里的人民亲切地称呼中国人为“老乡”,这里的国会通过决议将每年2月1日确定为“中秘友谊日”,这里的中餐馆叫做“吃饭”。每次来到秘鲁,我都深深感受到秘鲁人民对中国人民的友好情谊。(下转8版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

严华主持召开市委常委会会议暨市田长制工作领导小组全体会议

落实最严格的耕地保护制度 加强耕地保护提升耕地质量

邵阳日报讯(记者 杨立军) 11月13日下午,市委书记严华主持召开市委常委会会议暨市2024年度田长制工作领导小组全体会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示和重要文章精神,研究我市贯彻落实意见;听取全市耕地保护工作情况汇报。

会议指出,要把学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神与贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神结合起来,与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来,统筹抓好现代化产业体系建设和持续推动深层次改革和高质量发展,大力推动城乡融合发展,更好统筹发展和安全,加快推进经济社会高质量发展,为全面落实“三高四新”美好蓝图、奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献邵阳力量。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和重要指示精神,落实中央社会工作部部署,深化社会工作体制机制改革,加强新兴领域党的建设,推进党建引领基层治理和基

层政权建设,不断激发和增强社会活力,奋力开创新时代全市社会工作新局面。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,从实从细加强风险源头防控,及时排查化解矛盾纠纷,着力建设更高水平的平安邵阳,切实保障人民群众生命和社会稳定。

会议传达了学习了习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《促进高质量充分就业》。会议指出,要认真学习领会习近平总书记重要文章精神,全面实施就业优先战略,深化就业体制机制改革,着力扩大就业容量、丰富就业技能、建强就业平台,抓好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业,加大就业困难人员帮扶力度,持续营造高质量就业环境,全力促进高质量充分就业。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护的重要论述精神,深刻认识耕地保护工作的严肃性、重要性,落实最严格的

耕地保护制度,健全耕地保护“田长+检察长+警长”工作协作机制,全力加强耕地保护、完善占补平衡、提升耕地质量,确保党中央和省决策部署在邵阳落地见效。要动真碰硬、举一反三,深化耕地“非农化”、永久基本农田“非粮化”突出问题整治,抓好有关督察反馈问题整改,以“长牙齿”的硬措施守牢永久基本农田和耕地保护红线。要压紧压实耕地保护属地责任,全面落实耕地保护党政同责,深入推进田长制,不断健全完善长效监管机制,着力提高自然资源保护利用和管理水平。

会议还听取了市文联、市侨联、市社科联、市残联工作情况汇报。会议强调,各群团组织要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记有关重要指示精神,突出政治引领,聚焦主责主业,加强自身建设,不断增强群团工作和群团组织的政治性、先进性和群众性,团结动员广大人民群众凝心聚力推进现代化新邵阳建设。

会议还研究了其他事项。

胡伟林率队来邵调研 助力实现生态效益 社会效益经济效益共赢

邵阳日报讯(记者 杨吉) 11月12日至13日,省政协副主席胡伟林带队来邵,围绕改善生态环境专项民主监督工作和“规范涉企行政执法,优化法治化营商环境”民主监督课题开展调研。市政协副主席伍先明参加。

“产品研发及成果转化情况怎么样?生产销售情况如何?还面临哪些困难……”在湖南亮国科技公司、湖南东亿电气公司,调研组一行与企业负责人深入交流,了解企业的发展历史、技术创新、愿景目标等方面情况。胡伟林指出,要围绕民营经济发展中面临的难点、痛点和堵点问题,出实招、办实事,提供专业化、优质化服务,切实为企业发展营造良好的法治环境,多措并举推动民营经济不断发展壮大。

广环投光国环保能源(邵东)有限公司位于邵东市火厂坪镇,规模为日处理生活垃圾1050吨,预计每年发电1.3亿千瓦时。调研组在该公司中控室、垃圾吊控制室,详细了解垃圾焚烧发电技术原理及处理工艺

等情况。胡伟林指出,要构建生活垃圾精细化管理服务平台,以科技赋能分类、投放、收运、处理全链条各环节,不断提升生活垃圾减量化、资源化、无害化处理水平。

调研组听取了邵阳市政协改善生态环境专项民主监督工作情况。今年以来,邵阳市政协抓联动推动形成落实合力,抓重点问题监督回应群众期盼,抓汇智协商促进问题解决,抓宣传引领畅通下情渠道,助推河道清理、工地扬尘、违规垂钓游泳、农药废弃物回收等问题妥善解决。

胡伟林指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实省委十二届七次全会工作部署,按照省政协“再出发、再提升、再深化,更有质量、更有实效、更有影响”的要求,用心用力推动改善生态环境专项民主监督持续走深走实。要聚焦秸秆综合利用和焚烧管理等生态环境领域重点难点问题,广泛凝聚生态环境保护共识,助力实现生态效益、社会效益、经济效益共赢,为加快建设美丽湖南贡献政协智慧和力量。



11月11日,邵阳县辉煌桑蚕养殖专业合作社工作人员正在察看蚕虫结茧情况。位于该县五峰铺镇板桥村的辉煌桑蚕养殖专业合作社养殖的10万条蚕开始结茧。目前,该社逐步形成了基地建设、种桑养蚕、烘茧缂丝、织绸制被的完整产业链。

刘健 肖和林 摄影报道

努力将人大工作做得更实更新更出彩

周迎春出席相关座谈会

邵阳日报讯(记者 刘小幸) 11月13日,市人大常委会举行学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想座谈会。市人大常委会党组书记、主任周迎春出席并讲话,党组副书记、副主任唐渊主持,副主任阳晓华、毛学雄、罗玉梅,党组成员周玉凡,秘书长吴卫红出席。

会上,部分市县人大常委会负责同志、乡镇人大主席结合工作实际,围绕如何坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,发展全过程人民民主作了交流发言。

周迎春指出,习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想是做好新时代人大工作的看家本领。作为人大工作者,要深刻领会习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想的丰富内涵、精神实质、核心要义,准确把握新时期坚持好完善好运行好人民代表大会制度的原则理念、使命任务、目标要求,切实增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉、行动自

觉,努力将人大各项工作做得更实、更新、更出彩,真正把学的效果转化成干的成效。

周迎春强调,全市各级人大要务实担当作为,全面贯彻落实党中央、省委、省人大和市委决策部署。要坚持党的领导,切实增强政治意识和政治担当,合力推动贯彻落实工作走深走实、见行见效;立足人大视角,充分发挥制度优势和法治功效,推进高水平法治,赋能高质量发展,实现高效能监督;同向同频发力,认真做好代表工作和基层人大工作。

周迎春围绕“思想与思路”“方向与方法”“标准与标杆”“创优与创新”“务虚与务实”五个方面的问题同与会人员进行探讨。她指出,要更新思想观念,凝心聚力推动新起点新征程上人大工作开创新局面。

会议还就当前人大重点工作进行了部署。

学习贯彻党的二十届三中全会精神



杨光勋在整理图书。

杨光勋荣登『中国好人榜』 成为我市第二十二位『中国好人』

邵阳日报讯(记者 袁光宇 曾旭辉 石周鑫 通讯员 何洋) 11月12日,中央文明办发布2024年第三季度“中国好人榜”,湖南共有10人上榜,我市退休干部杨光勋榜上有名。截至目前,我市共有22人获评“中国好人”。

杨光勋获评的是助人为乐类“中国好人”,其获评关键词是:“七旬退休老人创办乡村公益图

书馆,点亮苗乡文化明灯”。杨光勋,男,1947年3月出生在城步苗族自治县丹口镇下团村,青年时期两次被党和政府送往大学深造,期间深受大学图书馆熏陶,逐步成长为一市直部门主要领导。2003年8月,杨光勋退

出领导岗位后,回到家乡创办“自强图书室”。20多年来,他拿出自己数十万元积蓄和退休工资添置图书5.4万余册,招募义工接力奉献。图书室全年免费开放,每年超过3万多人次入内阅读,将知识和智慧的种子洒遍苗乡,润泽世代。

践行社会主义核心价值观·新时代邵阳榜样